

Život a kniha zavrela sa,  
písaná srdcom, krvou zo žíl,  
zápis v nej zlatým písmom hlása,  
že otec čestne život dožil.  
Nech jeho telo v rodnej hrude,  
v pokojnom spánku odpočíva.  
V pamäti našej žiarit' bude  
pamiatka jeho stále živá.

Vážená smútiaca rodina,  
vážené smútočné zhromaždenie !

Stojíme na mieste posledného odpočinku nášho rodáka, generálmajora Petra Emília Vlčka. Zišli sme sa, aby sme mu vyjadrili našu poslednú poctu, rozlúčili sa s ním a urnu s jeho popolom uložili do hrobu v jeho rodnej obci.

Svoju životnú dráhu nastúpil ako vojak z povolania. Absolvoval vojenskú akadémiu a ako mladý dôstojník zúčastnil sa bojov v druhej svetovej vojne, aby ako znie v epitafe na jeho náhrobnom kameni sa stal „Bojovníkom za slobodu slovenského národa, ktorý riskoval svoj život, aby mohol zachrániť druhých“.

V našej obci ešte žije občan, ktorý sa s ním ako spolubojovník stretol v bojoch na fronte.

Druhou etapou jeho života bol bohatý a plodný život v d'alekej cudzine. Dlhé desaťročia odlúčený od vlasti a rodnej obce. Tam prežil svoj produktívny život naplnený každodennými starosťami, ale i radosťami a dosiahol vysoké pracovné i spoločenské uplatnenie. Vychoval a zabezpečil svoju rodinu. Dožil sa krásneho veku a v kruhu svojich najbližších prežil svoju starobu.

Vieme, pán generál, že ste na svojich rodákov a na rodnú obec nezabúdali ani tam, v d'alekom svete. Vaša túžba po rodnom kraji bola taká silná, že to vyústilo do Vášho prania : po smrti odpočívať na cintoríne v rodnej obci. Iste to nebolo ľahké pre Vašich najbližších, ale priniesli tú obeť, splnili Vaše pranie a tak sa dnes tu všetci s Vami lúčime.

Teraz ste sa vrátili, aby ste tu už zostali natrvalo. Medzi svojimi rodnými. Je to pre našu obec pocta a pre Vás naplnenie poslednej vôle.

Takmer skoro všetci Vaši vrstovníci už tu odpočívajú a poniektorí mladší občania spomínajú na Vašu poslednú návštevu rodnej obce práve pred desiatimi rokmi.

Ako starosta obce vyjadrujem smútiacej rodine úprimnú sústrasť v mene všetkých našich občanov i vo svojom mene.

Lúčim sa s Vami v mene všetkých občanov a sľubujem, že zostanete natrvalo v našich spomienkach i v našej úcte.

Odpočívajte doma, v rodnej zemi v pokoji.

Čeť Vašej nehynúcej pamiatke !

starosta obce Brehy  
Milan